



丙申年五月初十
2016年6月14日
星期二

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉安山股份有限公司 400-826-1586

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10373号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

以文化人 和谐共赢 ——绍兴柯桥区群众性职工文体活动纪略

通讯员钟伟、张盈、魏佳利报道 日前,绍兴柯桥区的浙江盛兴企业集团举行了第八届职工趣味运动会,集团旗下7个企业代表队、200多名员工参加了拔河、接力跑、集体跳绳等项目的比赛,展示了“盛兴人”奋勇争先、顽强拼搏的风采。

柯桥区是浙江省职工文化建设先进单位(市、区),盛兴集团职工趣味运动会“红红火火”的竞技场面,只是该区群众性职工文体活动的一个缩影。

文化家园镇有,活动设施遍村企

组织开展职工文体活动,工会有着得天独厚的优势,也是义不容辞的职责。近年来,柯桥区

总工会从推进职工文体设施建设入手,依托农民工文化家园建设,在全区16个镇(街)建立了农民工文化家园,其中4个成功创建省级农民工文化家园。

作为全省首批十大“农民工文化家园”之一,杨汛桥文化中心总投资达3500万元,建筑面积1.1万平方米,配置了影剧院、图书馆、游泳馆、电子文化站、青少年艺术培训中心等场馆,成为一个集艺术性、标志性、实用性于一身的文化活动中心。

职工文体活动阵地建设是一个系统工程,需要全社会的努力。为此,柯桥区总工会整合资源,引导和鼓励社会力量参与。

在柯桥区,250个行政村全部建立了工会联合会或联合工会,

它们以服务农民工为己任,建立了遍布农村的文体活动设施。如福全镇尹家坂村去年投入100多万元,新建了面积约2280平方米的户外足球场。

位于夏履镇的“新中天”职工娱乐中心占地10亩,有标准篮球场、演艺厅等诸多娱乐功能区。原本,这里已改作商业用地,亩价高达100万元。集团了解到员工渴望有个娱乐场所的心愿后,毅然投资1400万元,为员工创造了一个锻炼身体、陶冶情操的环境。

如今,柯桥区企业用于文化建设的资金每年不低于3500万元,许多企业相继建起集阅览室、影视厅、健身房、网吧、球场等设施于一体的职工之家。其中,精

功集团的“海选劳模”和天圣集团的“职工运动会”,分别获得绍兴市“十佳职工文化品牌”和“优秀职工文化品牌”,恒美实业的恒源乒乓球俱乐部被评为绍兴市十佳文化团队。

柯桥区总工会通过政策引导等举措,推动各镇(街道)总工会每年举办一次综合性文体活动,每季度举办一次单项文体活动,企业工会开展的职工文体活动更是不计其数,基本做到大型活动季季有、小型活动月月办。

精功集团延续十多年的中秋文艺联欢晚会,每年在柯桥明珠广场登台亮相。整台晚会全部由“精功人”自编自演,内容精彩纷呈的饕餮盛宴,已成为“精功”独特的文化品牌。

(下转第4版)

7月1日起 幼儿园成 住宅小区“标配”

凡未按要求配建或未同步建成的,
依法责令补建并予以行政处罚

本报讯 记者吴晓静 通讯员武怡晗报道 幼儿“入园难”、老小区缺少配套幼儿园……学前教育问题如何解决?省教育厅等部门近日联合下发《浙江省住宅小区配套幼儿园建设管理办法》。根据规定,从7月1日起,幼儿园将成为我省住宅小区“标配”。

截至去年,全省幼儿园达到9908所,在园幼儿190.16万人,全省学前三年入园率达到97.1%。”省教育厅厅长表示,近年来,我省学前教育取得长足发展,普及程度逐步提高,但各地尤其是城镇学前教育资源缺口仍面临需求较大。

为解决这一问题,从2011年至今,杭州、温州、金华、嘉兴等市陆续出台了地方性文件,规范住宅小区配套幼儿园建设问题,但推进效果并不理想,仍有不少地区面临住宅小区配套幼儿园无法实现同步规划、建设、移交等问题。

对此,《办法》要求,各地发展改革、城乡规划、建设、房管、教育、国土等行政部门,要共同做好配套幼儿园建设管理相关工作,保障配套幼儿园与新建住宅小区同步规划、同步建设、同步验收和同步交付使用。

为解决同步规划、立项和设计的问题,各地相关行政部门,要根据当地发展实际,编制当地学前教育设施布点专项规划。

在项目审批时,明确配套幼儿园的建设内容、建设规模与建设标准。在出具规划条件时,明确配套幼儿园的建设要求等内容。在审查住宅小区建设项目设计方案时,要审查配套幼儿园的位置、建设规模、建设要求等,并征求教育行政部门的意见,不符合要求的不予审查通过。

为保障住宅小区配套幼

儿园同步建设,配套的幼儿园应与住宅小区第一期同步规划、立项、建设和竣工移交。同时,建设行政部门要邀请教育行政部门参与幼儿园建设环节的监督和验收工作。凡未按照要求配建幼儿园设施或未同步建成的,城乡规划主管部门不予竣工规划核验,并依法责令补建并予以行政处罚。

对于配套幼儿园建成后移交使用,《办法》明确规定,建设单位须将幼儿园交付给辖区教育行政部门,由辖区教育行政部门举办公办幼儿园或普惠性民办幼儿园。配套幼儿园作为公共教育资源,任何单位和个人不得擅自拆改或闲置,不得出租、出售、转让、抵押或改变用途。发现原有配套幼儿园闲置或改作他用的,要依法责令改正。已改作他用拒不改正的,由城乡规划主管部门依法查处。

对不少家长关注的老小区没有配套幼儿园的问题,《办法》提出,对已建成的住宅区,由教育、国土、建设、城乡规划等行政部门组织检查其配套幼儿园规划建设情况,并要求按国家和地方相关规定补足配齐学前教育设施。未按规划建设配套幼儿园的,要通过补建、改建、新建等方式予以纠正,并依法处罚。

此外,《办法》还明确了配套幼儿园招生应优先满足本住宅小区内适龄入园需求。配套幼儿园收费标准由各地物价部门按照国家和省有关规定会同当地相关部门制定。

据介绍,各地将出台住宅小区配套幼儿园建设和管理的实施意见,对规划、建设、移交、举办以及回收、补建等作出具体规定。

省卫计委发布相关意见 界定违法多生育等 若干问题

本报讯 记者吴晓静报道 “全面二孩”时代来临,今年初,新修订实施的《浙江省人口与计划生育条例》,明确“提倡一对夫妻生育两个子女”。转眼半年过去,针对有关条款执行中的生育条件、征收基数及征收标准、“不符合法定条件多生育的”对象范围、政策衔接等若干问题,省卫计委近日发布答复意见。

根据新《条例》第十八条,符合五项具体情形的夫妻,经批准,可以再生育一胎。答复意见指出,该夫妻再次以符合该规定中的条件申请再生育的,不再批准(经批准再生育的子女死亡的除外)。

而这五项具体情形中,第(四)项“已合法生育的子女中,有经病残儿童鉴定机构确诊为非遗传性残疾、不能成长为正常劳动力的,或者确诊为遗传性残疾、不能成长为正常劳动力,夫妻通过产前诊断和筛选可以再生育的”,适用于双方此前没有违法多生育且子女中有病残儿的夫妻。再婚夫妻以再婚前一方生育的子女为病残儿为由申请再生育的,该病残儿应随该夫妻生活。

相关政策衔接问题上,违法多生育行为发生在2016年1月1日至1月13日期间的,按照新修订的《中华人民共和国人口与计划生育法》规定界定多生育胎次,违法多生育行为发生在2016年1月14日及以后的,按照新《条例》规定界定多生育胎次。

对符合新《条例》第十八条

何贝:汗水铸就电力梦

“省劳模年度人物”第五集周四晚播出

本报讯 记者王海霞报道 由浙江省总工会出品的10集大型人物电视专题片《2016浙江省劳动模范年度人物》第五集《何贝:汗水铸就电力梦》将于6月16日22:00~22:30在浙江经视频道播出。

何贝,1998年从浙西电力技校毕业,进入诸暨市供电公司成为一名一线抄表工。凭着勤奋刻苦、乐于钻研,何贝业务技能和工作能力得到迅速提升,成为一名多面能干的青年员工。现在他是浙江省电力公司的首席技师,也是国家电网公司的优秀专家人才,被评为浙江省职业技能带头人,是文武双全的“电力保姆”。

让群众称赞的,不仅仅是何贝精湛的业务技能,更是他的真诚服务。他视客户为亲人,“24小时在服务客户的路上”。作为企

为了群众的微笑

——记杭州钱江世纪城警务站网格民警黄益锋

控与情报三大网络。

日前,记者在宁围派出所采访了奋战在G20峰会核心区域的黄益锋警官。黄益锋从警已6年,在萧山义桥派出所工作的他主动请战增援保障G20峰会,现在是钱江世纪城警务站网格民警,分派到宁围派出所的第四号区块,日常工作是人员排查,建立台账,排摸工地、小区、大厦等。

(下转第4版)



黄益锋(中)正在设卡。

世界那么大,我们想去看一看 一个两岁孩子带着 两个一岁孩子“离家出走” 事发建德,幸运的是被警察及时发现



瓯海一污水处理厂发生漂白水泄漏事故 41名工人送医 7人留院观察

本报讯 记者吴晓静报道 6月12日上午,温州瓯海电镀园区污水处理厂内突然发生漂白水泄漏事故,散发出刺鼻气味,造成现场多名工人出现不适症状,先后有41名工人被送往医院接受检查。根据瓯海区政府官方发布的最新消息,有7名工人继续留院观察。

据悉,事发当日,该处理厂综合调节池顶部漂水桶突发破裂,导致其中的次氯酸钠(漂白水)流出并与污水混合,产生刺鼻气味。

瓯海区随即启动应急处置预

案,对现场出现中毒或不良反应的工人,立即送至医院救治,并疏散周边人员。同时,对泄漏的漂白水进行稀释处置,并对周边空气、产生的废水每半小时一次跟踪检测,事故得到有效控制。

被送医的工人中,有8人因身体不适接受治疗,但无生命危险,其中1人现已出院。

经温州市应急管理专家和瓯海区环保、公安、安监、开发区联合调查,瓯海电镀园区污水处理厂发生漂白水(次氯酸钠)泄漏事

件原因初步查明:装次氯酸钠溶液的塑料桶老化破裂,5吨次氯酸钠溶液与综合调节池中的酸性废水发生化学反应,产生大量含氯气的综合性刺激性气体,从而导致闻到气味的人出现身体不适症状。同时,瓯海区环保、公安、安监已经对涉事企业温州嘉鸿废水处理有限公司进行立案调查。

此外,环保部门的监测结果显示,电镀园区内及周边的3个水质监测点位pH值、铜、锌、镍、六价铬等污染物均符合国家标准;8

个空气质量监测点位的氯气浓度全部符合《大气污染物综合排放标准》规定的厂界无组织排放浓度限值。

为何漂白水泄漏,会产生如此令人身体不适的气味?温州市政府应急管理专家库成员周志强介绍,空气中的含氯气体主要对人体呼吸系统的咽喉、气管产生刺激,可能导致咳嗽、呼吸困难等身体不适。短时间少量吸入含氯气体者及时脱离污染源后不适感会逐渐减轻直至消除,不会对身

体健康造成严重后果。事发现场气味也已经消除,不会对周边区域产生新的影响。

事件发生后,瓯海区召开紧急会议,再次部署了危险化学品生产、储存、使用单位的全面排查和整治工作。要求各有关单位举一反三、吸取此次事件教训,按照自身职责要求,即日起对危险化学品生产、储存、使用单位进行地毯式检查,有问题单位一律停产整治、依法处罚,彻底消除危险化学品安全事故隐患。

ICBC 中国工商银行
浙江省分行

电话银行95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国农业银行
大行德广 伴您成长

客服热线:95599 www.abchina.com

中国银行 BANK OF CHINA
手机银行转账全免费

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行